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Case 3

Opg 1.2

Angiv forslag til stramtransformere og relaebeskyttelse af transformer T1 samt foretag de ngdvendige indstillinger af konstanttidsreleeet. Relaeets
hurtigudlgser skal veere aktiv.

Angiv forslag til valg af fullrange hgjspaendingssikring til overstrgmsbeskyttelse af transformer T2.

Komponent: Currenttransformer/strgmtransformer

Krav:

Ler>Ip=Ipi4,4
Sy, =500 kV-A
Uln_Tl_m(erke =10 kV

S. explicit ,ALL kV.A

\/g i Uln_Tl_mzerke \/E <10 kV
IB,CT?beregnet = I1T1,171 =289 A

Iiyes>Liksp maz® \/t =\ 1K3F7max2 -t

Sk, :=180000 kV - A

Skyue €xPlicit, ALL .
180000 KV -A —10.4 kA

1 mar_ = — -
1K3F_maz_T1 U \/3 To bl \/5

ty5:=0.05 Typisk indstillet til 50ms

tegentia = 0-05 EA's egentid er typisk 50ms

explicit ,ALL

Ticrs o7 beregnet =T1xsr maz 71\t + tegentia 10.392304845413264 + kA -1/0.05+0.05 = 3286.3 A

Valg: Kilde til valg:
50/5 Schneider, studiecd.dk,
AD12/N1 kap 13.6, side 16

Ref: 03811367N0

Kontrol af valg:
IlCT:: 50 A

IB_CT_beregnet =289 A

explicit ,ALL
Licr>1g o1 beregnet 50 A>28.9 A=1 1 = True/OK ; 0 = False/Ikke OK

IKlS_CT:: 12.5 kA

IKls_CT_beregnet =3286.3 A

explicit ,ALL
Irais or>Ikis or beregnet 12.5 kA >3286.335345031-A=1 True/OK!

Komponent: Konstanttidsrelze

Krav:

U <th_tinjerele

0.8 “Aflest i opgaven”

explicit ,ALL
th=1h tinjerete — 0-2 0.8—0.2=0.6 “Dette gores for at opna selektivitet”

th_linjerelztz =

thh = 0.05

I I 120% “De 20% er for at kompencere for evt. overbelastning af transformeren.”
B KTR _ t1T1.1.1° 0

I,> “I.hh og I.h er faktorer til konstanttidsreleet”
Licr Licr
explicit ,ALL
Ip grr=11711 1°120% 28.8675134594813-A-120%=34.6 A
IICT - 50 A

Iy xrr explicit, ALL 34.6410161513776+-A
Lier 50 A

0.7

Ih_l =
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Case 3

Ih < I IZKFNJm'n
10T
Usp, 71 marke =400 V “Aflest i opgaven”
Uln_Tl_mazrke ea:‘plzczt 7ALL 10 £V
Ny = =

U2n_T1_mmrke 400 vV

Sk, =120000 kV - A
Sk,,., explicit, ALL .
120000 kV-A —hoos.e A

1 min_’ = — e
i U,,-\3 10 kV-\/3

U,, explicit, ALL 1q
Uy pi=— 0KV srr35v

V3 V3

Uy explicit, ALL 5773.50269189626-V _

7 oo =0.833 2
it i 7 A P e 6928.20323027551 - A
z explicit, ALL (,833333333333334-12
ZQnet_maw_Tl = 1”et_727w”3 ’ 9 =0.0013 2
Ny 25
ey r1:=4
2
U. 2 e explicit , ALL (400 V 4
Ty oy 1= 2 Amerrke | kT ’ ( ) . =0.013 2 Der er her valgt IKKE at
St1 100 500 kV-A 100 anvende vinkler, da vi sgger
explicit, ALL den stgrste impedans, som
370 row T1=Zonet mas 71+ Za 1 ’ 0.00133333333333333 -2+ 0.0128.02=0.014 2 Skal bruges til at finde den
1T - _emplicit_ ALL mindste kortslutningsstrgm.
d Ved at laegge de to
U =U. 400 V=400 V
i R S it impedanser sammen uden
Uy, 1 €xplicit, ALL 400.V vinkler opndes dette.

Upp p1i=—= —— =2309V
V3 V3
Uy explicit, ALL  230.94010767585-V
57y mas 11 0.0141333333333333 -2

=16340.1 A

I 2KFN_min_T1*=

I , explicit ,ALL 16340.101958197-A
I/2KFN_min_T1 L 2KFN_main_T1 ’ —377.4 A

nTl * \/g 25 4 \/g
I'skpN min 1 €¥Plicit, ALL 377 358490566039-A
Licr 50 A

7.5

Ih_2 =

’
1 2start_T

I,>
1CT

I 51 41:=600 A “Nominel belastning (inkl. A2 + A3 + A11 + Andet belastning)”

I

£l

tart 421 =976 A=380 A “Aflest i opgaven”

1

S

tart_A22:=5+40 A=200 A “Afleest i opgaven”

Der ganges med 5 istedet for 6, fordi at nominelbelastning
allerede er regnet med i I.B_SL_Al.

explicit ,ALL
Iosiart 1= 1B s a1+ Lstart_a21+ Lstart_a22 600 A+380-A+200-A=1180 A

Iyars 71 €xPlicit, ALL 1180.A:47.2A

I’ o
2start_T1°— 9
iy 5

~ Togtart 11 explicit, ALL 47.2.A _

I, .:= =0.
BTy 50 A

U, explicit ,ALL 10 kV

=6000 A

I . = =
0 e Z et mas 2.0.833333333333334 - 2

Ligop minm €Tplicit,ALL 5999.99999999999 . A
Loy 50 A

=120

Ihh71 =

I/
I 2K3F _max
hh >~

IlCT

Uys explicit, ALL  5773.50269189626 -V
T ikcar mas 21 10.392304845413264 - kA

=0.556 12

Zlnet_mz'n =
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Case 3

Z et min €TPUCt,ALL 0 555555555555556 « 2

ZQnet min_T1*= =0.00089 1?2
T 1 np, 257
Usp 1 explicit, ALL 230.94010767585 -V
Loksr mae 1= =16870.6 A
T T Z et i1+ 20 1 0.00088888888888889 + 12+ 0.0128 « {2
I - explicit , ALL 6247490475 A
| A 2K3F_maz_T1 6870.6247490475 _674.8 A
N Ny 25
1o Losrman i €2PUCIE, ALL  674.8249899619-4 _
=2 Lo 50 A '
15.1
Ihh>— 17.1_1
1CT
T 151,71, explicit,ALL 15.98.8675134594813.A g
s Lior 50 A '
Valg: Kilde til valg:
SPCJ4D28 Bog 5. udg. 4
t.h =0.6 Fig. 7.4.16
t.hh = 0.05 s. 173
ILh=4
I.hh = 50
Kontrol af valg:
Ih = 4 th = 0-6
th_tinjerele = O'Sexplicit ,ALL
I, ,=7.5 th <t tinjerela 0.60000000000000009<0.8=1 |True/OK!
I, 3=0.9
explicit ,ALL
I, s<Ip<Ij 4 0.94400000000000006 <4 < 7.54716981132078=1 | True/OK!
Ihh = 50
Ihh_l - 120
Ihh_2 = ]_3-5
explicit ,ALL
I o <Ipn<Ipp o 13.496499799238 < 50 < 119.9999999999998 = 1 True/OK!
Komponent: Fullrange hgjsspaendingssikring
Krav:
Inn sikring>1B T2.11
ST2 = 500 kV'A
Uin 12:=U1,=10 KV
Uln_TZ_maark:e = Uln_T2 =10 kV
S explicit ,ALL .
Ig 71 1= 12 P00 KV A_ =289 A
Uln_T?_mafrke * \/5 10-kV . \/3
Valg: Kilde til valg:
Siba HH bog.5 udg. 4
63A fig. 8.6.12
s. 276
Kontrol af valg:
IHHfsikring =63 A
IB7T2.171 = 28.9 A
explicit ,ALL
Iy sikring>IB.12.11 63 A>28.8675134594813-A=1 True/OK!
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Case 3

Opg. 1.3
Dimensioner hgjspaendingskablet mellem trafo T1 og T2. Foretag kortslutningskontrol af hgjspaendingskablets leder og skaerm.

Komponent: HVFL T1-T2

Krav:
Ic1 s> TogpnN min® \/ La sikring + CHE ysbue Egenkommentar: Hvis der anvendes en sikring er det
I.K_min der er aktuel og hvis der anvendes afbryder
trmr_sikring = 0.6 “SIBA HH fullrange 2008 smeltekurve” er det L.K_max der er aktuel.
- Alle impedanser findes, i hhv. net, kabel og trafo.
Uy, 79:=690 V - Kabelimpedansen kan farst findes nér der er valgt
- kabel (Gaet)

- S& kan I'.2KFN_min regnes, denne bruges til at
aflaese HH sikringens afbrydningstid i smeltekurven.
-Derefter tjekkes der om kravene overholdes og evt.
a&ndringer foretages.

U2n_T2_mcm“ke = U2n_T2 =690V

Xyver m2°=0.12 £2+(cos (90 deg)+15-sin(90 deg))=(0.12£90°) £2
“NKT Elforsyningskatalog 2010, se VALG”
Ryyppm_r2=0.727 §2

explicit ,ALL % ‘
Zyvrnm 1 vektor™= | Xavenm 1o+ Reverr o |(7.34763812293426 - 1075+ 0.124) - 2+ 0.727 £2|=0.7 2

Z et maz=0.8333 2

i Uln_T2_mazrke ea:‘plzczt 7ALL 10. kV _

nT2 = = 14.5
U2n7T2jnzerke 690-V
y ZaveL T T2 vektor + Zinet mae  €XPUCIt,ALL (0.736837159757839 -2+ 0.833333333333334- 12
VA Inet_max_T2 = D) 2 =0.00748 Q
Tro 14.492753623188406
€, r2:=6
. d 2
U2n7T27mz2rke2 ek?TZ exrp licit ’ALL (690 . V) 6
Zy pyi= . . =0.057 2
- Sy 100 500 kV-A 100
explicit ,ALL
2227max7T2 = lenet,mam,n + 227T2 0.00747558171760707+£240.057132-2=0.1 2
Us,, 19 explicit ,ALL 690 V
Lopn min 2= == =53399 A
257y maw T2 2.0.0646075817176071 - 12
r . Loren min > €2PUCI, ALL  5330.93055966649-A4 _ o
RHEN —min 2" Nyo 14.492753623188406 '
Iy taper* Kt>1p gy
S explicit ,ALL 500 kV.A
Iipgq 1i=—— &, — =289 A
\/3 s Uln_T2_mmrke \/3 -10-kV
IB?HVFL.T17T2 ::IIT2.171 =289 A
Kt,,:=0.85 “Bog 5 udg. 4, Tabel fig. 8.8.1”
1 K1s_skaerm 2 1 K2F min*® \/tHH_sik:ring + tHH_lysbue
2
U, 2 explicit ,ALL 10 kV
Sk min 12°= i ’ ( ) —63687.4 kV-A
. Zlnet_mam + ZHVFL.Tl_TZ_vektor 0.833333333333334 -2+ 0.736837159757839 - 1?2
Da der ved T2 ogsd skal
;L tages hgjde for impedansen
: explicit ,ALL AL -
IlKSF_min_T2:: Sk_mm_TZ p ’ 63687.351430946437-A-kV _3677 A i HVFL kablet pé 600m,
U,,-\/3 10 kV-\/3 laves der en ny S.k_min,
\/_ som der bruges til at
3 .
Ligor min 12 =~ I3 min 7o=23184.4 A beregne I.1K3F_min_T2.

2

Valg: Kilde til valg:

3-Leder NKT Elforsyningskatalog 2010
PEX-CU Side 24

12kV

3x25mm~2 + 16mm~A2
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Case 3

Kontrol af Valg:
Icis gvrrTi 2:=3-6 KA “NKT Elforsyningskatalog 2010, Side 24”

I's kN _min_T2=368.5 A
Lairt_sikring =0-6 “Aflest i smeltekurve: SIBA HH fullrange 2008”

U tyshue = 0-01 “Maks 10 ms”

explicit ,ALL

3.6 kAZ368.455208616988-A-\/0.6+0.01 =1

4
1 Kls_ HVFL.T1_T?2 Z 1 2KFN_min_T2"° \/tHH_sikring + tHH_lysbue

I topel v T2=135 A “NKT FElforsyningskatalog 2010, Side 24”

Kt40 = 0-85

Ip pyrrm 72=28.9 A

explicit ,ALL
Iy taper maver.m 2 Ktao>1Ip pgverr 12 135 A-0.85>28.8675134594813-A=1 True/OK!

Ticts sharm=3-2 kA “NKT Elforsyningskatalog 2010, Side 24”
Likop min72=3184.4 A
tHH sikring=0-6

tHH_lysbue =0.01

explicit ,ALL
Icis skwrm=1ikor min T2° \/tHH_sikrmg +thH 1ysbue 3.2 kA>3184.36757154732:A-4/0.6+0.01 =1

Seite 6 von20
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Case 3

Komponent: HVFL.AO_T1

Krav:

IKls > IK3F_ma,a: vV thh + tegentid

Liksp mae 1 =10392.3 A

thh: 0.05

tegentid =0.05

Valg: Kilde til valg:

NKT Elforsyningskatalog 2010

Side 24
Kontrol af valg:
Ixis_mvrr.aom=3.6 kKA
Lisp mae 1 =10392.3 A
thh: 0.05
tegentid =0.05

—  explicit ,ALL

Tt vin.a0.11 2 Tiar mas_r* \ b+ begentia 3.6 kA>10.392304845413264 - kA -1/0.05+0.05 =1 True/OK!

Nur nichtkggaerighederwendung



Case 3

Opg 1.5
Dimensioner lavspaendingskablet mellem T1 og Al og veelg indgangsmaksimalafbryder til tavle Al.
Der skal foretages kortslutningskontrol af lavspaendingskablet.

Komponent: Indgangsmaksimalafbryder tavle Al

Krav:

Ip pia>1p 1111

explicit ,ALL

Ios via>Ik o
Loksr maz 1 =16870.6 A
I via rete>IB 1111
Iyry 1 1=T21.7 A
Ioq aia_rete <1k min
Z et maz 71 =0.00133 2

U,, explicit ,ALL .
Logcor min_ 1= s A0V =14150.9 A
il (Zonet_maz 1+ %o 11) * 2 (0.00133333333333333-2+0.0128-12) -2
1 sd_MA_rele >1 start_A1
Iostars 71=1180 A
Valg Kilde til Valg:
NS 800L MA + Schneider NS katalog
Micrologix 2.0 Side A2-A3 + A9
(L.r_faktor = 0.95)
(t.r_faktor = 2)
(I.sd_faktor = 2)
Kontrol af valg:
I 314:=800 A “Aflest i katalog se Kilde til valg”
explicit ,ALL
Ip aia>Ioriaa 800 A>721.687836487033-A=1 True/OK!
I, na=150 kKA “Aflest i katalog se Kilde til valg”

I2K3F7maz7T1 =16870.6 A
explicit ,ALL

Is 0> Iog3r maz 11 150 kA >16870.6247490475-A=1 True/OK!
faktory, ara rele:=0.95 “Aflest i katalog se Kilde til valg”

explicit ,ALL
Ir_MA_rech ::IB_MA * faktOTI.T_MA_rel(B 800 A-. 0.95=760 A

explicit ,/ALL
L. v veie>Tor11 1 760-A>721.687836487033-A=1 True/OK!

faktory oq i relw =2 “Aflest i katalog se Kilde til valg”

Iog a1a rete =11 pa retee * JAKEOT o4 npa el =1520 A

Logor minm = 14150.9 A

explicit ,ALL
I nia rete <XoroF min 1 1520.A<14150.9433962264-A=1 True/OK!
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Case 3

1

S

d_MA_rele = 1520 A

I 2start_T1 = 1180 A

explicit ,ALL
Isd_MA_relw>I2start_T1 1520 'A> 1180°A: ]_ TI‘UE/OK'

Komponent: LVFL.T1_Al

Krav:
I
I aber> nod OB
7= Kt K« (Ktm)

I2nfob7T1 i= Ir,MAJelae =760 A
Kt,;,:=0.91 “SB6 Tabel 52—F1 (XLPE 40°C)”
Ks:=1 “SB6 Tabel 52—G1”

5% .k’ >I2K3F_ma:v2 ° <th + tegentid> KB
IZKBF_maa:_Tl = 16870-6 .A.
k:=143 “SB6 Tabel 43B (XLPE Kobber)”
th: 0.6
tegentid =0.05

Valg: Kilde til valg:

4x1x500mm~2 SB6 Tabel 52-E11

XLPE Cu Side 167

Ref. installations made "F"
Kontrol af valg:

Iy tapel Lvrn.ri a1:=946 A

I 2n_ob_T1'=1r MA_rele = 760 A

Kt,,=0.9
Ks:=1
L, o 71 explicit ,ALL 760- A
I > = 946 A>———=1 True/OK!
Z_tabel_LVFL.T1_A1Z Kty Ks 27501

SLVFL.TLAI =500

I
Ioksr mae 1= % =16870.6

k:=143
t,=0.6
tegentid =0.05

explicit ,ALL

Spvrrriar’ *k* > g mae 1’ * (th+ tegentia) 500% - 143% > 16870.624749047482* - (0.60000000000000009 +0.05) = 1

Komponent: PE leder T1-Al

Krav:

Da vores faseledere er 500mm# 2, kan vi ikke benytte tabel 54F til at dimensionere vores PE

leder. Vi vaelger derfor vores krav udfra faseledernes konstant, fordi vi regner med at fare PE
sammen med faserne. Ligeledes gar vi ud fra et tvaersnit der er ca. halvdelen af faselederen,

som er den samme model som tabellen gar udfra. Vi veelger den samme kortslutningsstrgm
for faselederne, selvom at PE kun bliver udsat for FN-kortslutning.

2 2 2
SPE -k >12K3F_mau: 4 (th + tegentid)
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k=143 “SB6 tabel 43B s. 73”
Loksp mae. 71 = 16870.6
t,=0.6
tegentia=0-05
Valg: Kilde til valg:

SB6 - Tabel 52-E11
s. 167 kol. 7

Kontrol af valg:

Spe.m_a1:=240
k=143

Loksr maz m = 16870.6
t,=0.6

t =0.05

egentid
explicit ,ALL

2 2 2
Speriat k" >Ioksp mae 1 * (th + Legentia

Case 3

2407 - 143” > 16870.624749047482 - (0.60000000000000009 + 0.0 True/OK!
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Case 3

Opg. 1.6
Dimensioner LVFL mellem T2 og A10. Der skal foretages kortslutningskontrol af lavspaendingskablet.

Komponent: LVFL.T2_A10

Krav:
In ob i . .
Iy 10per> = OB Da der ikke er opgivet i
Kt-Ks-(Ktm) explicit, ALL opgaven at der ikke skal
Iy, op o =1y sikring °* VT2 63 A-14.492753623188406=913 A vaere en maksimalafbryder i
T - tavle A10, dimensioneres
Kt =0.9 “SB6 Tabel 52—F1 (XLPE 40°C)” der udfra HH sikringen.
Ks=1 “SB6 Tabel 52—G1”
5%k’ >I2K3ij7uc2 ° <th+ tegentid> KB
Us,, explicit ,ALL
U2f_T2 22 ;Tz 690 ¥ =3984V
V3 V3
Upyp o €xplicit, ALL  398.371685740842.V
Loksr mae 2= =6166 A
TP 2 s T 0.0646075817176071 -2
k=143 “SB6 Tabel 43B (XLPE Kobber)”
tHH sikring=0-6 “Aflaest i smeltekurve: SIBA HH fullrange 2008”
ta tyshue =0.01 “Maks 10 ms”
Valg: Kilde til valg:
4x1x630mm~2 SB6 Tabel 52-E11
XLPE Cu Side 167
Ref. installations made "F"
Kontrol af valg:
Iy yabel_Lvrr.r2_a10+=1088 A
I2n_ob_T2 =913 A
Kt,,=0.9
Ks=1
Ly ob 1o €xplicit, ALL 913.04347826087 - A
1, 1abe >——— 1088 A> =1 True/OK!
Z_tabel _LVFL.T2_A10 Kt40 Ks 0.91 /

SLVFL.T27A10 =630

1 2K3F _max_T2

I2K3F_mdx_T2=:T:6166 Egen note: For at undga enheder, sd

dividere vi med 1 ampere.
k:=143

tHH_sikring =0.6

tHH_lysbue =0.01

explicit ,ALL

Stvrrzo a0k >Dosp maz " * (b sikring + LHE tysbue 630” - 143” > 6166.0206921547151° - (0.6 +-0.01) =1 | True/OK!

Komponent: PE leder T2-A10

Krav:

Da vores faseledere er 630mm~ 2, kan vi ikke benytte tabel 54F til at dimensionere vores PE

leder. Vi vaelger derfor vores krav udfra faseledernes konstant, fordi vi regner med at fare PE
sammen med faserne. Ligeledes gar vi ud fra et tveersnit der er ca. halvdelen af faselederen,

som er den samme model som tabellen gar udfra. Vi veelger den samme kortslutningsstrgm
for faselederne, selvom at PE kun bliver udsat for FN-kortslutning.
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Case 3
Spi” *k* > Iogsp max * (b + tegentia)
k=143 “SB6 tabel 43B s. 73”
Dorsr mge_ro = 6166

tHH_sikring =0.6

tHH_lysbue =0.01

Valg: Kilde til valg:
SB6 - Tabel 52-E11
s. 167 kol. 7
Kontrol af valg:
Spe.r2_a10=240
k=143
Loksr maz 2 =6166
tHH_sikm'ng =0.6
tHH_lysbue =0.01
explicit ,ALL
Sppraa10” *k° >Doksp mis 1o * (hr sikring + LHH tysbuc) 2407 - 143% > 6166.0206921547151% - (0.6 +0.01)=1  [True/OK!
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Case 3
Opg. 1.7

Dimensioner jordingsanlaeg i transformerstation T1 og T2.

Komponent: Re / Jordelektrode T1

Krav:
U
Rp< _Tr
I
Ur,:==75V “SB2 Fig.9.1 Note 2 s. 82”
Ipr=29A “Vi antager denne veerdzt, fordi der tkke er blevet oplyst leengden pa kabelslgjfen, sa vi kan regne Ico”
U
P —2.59 2
I 1
Valg: Kilde til valg:
R.E =2Q Ovenstdende beregninger

Kontrol af valg:

Ry =212
UTp = 75 V
IE_Tl = 29 A
U. explicit ,ALL
Ry <—2 2 N< By _, True/OK!

Komponent: B] / Beskyttelsesjord T1

Krav:

Sp;>16 mm? “SB2 s.74”

I 1K2F max <tlinjerelce + tegentid>

Spy> “SB2 Tabel B1 s. 89”
Cu n O+ /Bc_u
©;+Bcu

Kyi=226

e 1= 300

B i=234.5

0,:=40

t, tinjerele =0-8

Legentid_tinjerele "= tegentia = 0-09 “T'ypisk 50ms”

\/ 3 explicit ,ALL \/5

ILK2F_ma:c_T1 = ILK3F_max_T1 . 10.392304845413264 . k:A = 9000 A

2

1 1K2F max_T1

Iikor mawm1+= l—A =9000
IlK2F7ma§a:7T1 . <th,lmjerelz2 + tegentidﬁlinjerelzz) empliCit ’ALL 9000 . 0.8+0.05 —44.976
K., 1 [E+ B 226 ||, (300+234.5
nl—2_—=* i (S il i |
6, + B 40+234.5
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Case 3

Valg: Kilde til valg:
minimum 45 mm~2 Ovenstdende beregning
blank Cu

Kontrol af valg:
Spyr1:=45

Kq,=226
©,=300
Bcu=234.5
0,=40
th_tinjerele = 0-8

t =0.05

egentid_linjerele

I 1K2F mdx_T1 = 9000

IlKQF_mcia:_Tl <th_linjereldz + tegentid_linjerel(2> e:cplzczt 7ALL 9000 0.840.05
SBJ le M 4 = M =1 True/OKI
- Ke, | O+ Bey, 226 ||, (300+234.5
i it il Ll ik il
O;+Bou 40+234.5
explicit ,ALL
Komponent: SJ / Systemjord T1
Krav:
Sg;>16 mm”® “SB2 s. 74”
I 2KFN_mazx <th + tegentid)
Ssr= .
Cu n @f + ﬁCu
@i +IBC’LL
K, =226
;=300
Bou=234.5
t,=0.6
tegentid =0.05
Logesp maz 71=16870.6 Vi benytter denne kortslutningsstrgm for at sikre
vores valg. Vi ved det er overdimesionering.
Dorcsp izt | (bt tegensia) - e@PUiCit, ALL 16870.624749047482 | 0.60000000000000009+0.05 _ ., .
Kg, I Os+Beu 226 (300 +234.5 '
0, +Bcw 40+234.5
Valg: Kilde til valg:
minimum 74mm~2 Ovenstdende beregning
blank Cu

Kontrol af valg:
Ssy =74

Kq, =226

6;=300
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Case 3
Bou=234.5
0,=40
t,=0.6
tegentia="0-05

Irksp maw 1 =16870.6

Lsrmdzy | (Bt tegentia) €TPlicit, ALL -4~ 16870.624749047482  [0.60000000000000009 + 0y

S > True/OK!
S u (OB = 226 1, (300-+234.5 "
" o,+80, 40+234.5
Komponent: Re / Jordelektrode T2
Krav
Tp
Rpy<——
ES I,
Ur,:=75V “SB2 Fig.9.1 Note 2 s. 82”7
Co pvrLTi T2:=0.22 Z—F “NKT forsyningskatalog 2010 (for HVFL T1-T2) s. 24”
T - m
lyvrr.m_r2+=600 m
explicit ,ALL I
Co_nvrrri_127=Co_nvrLri T2 * laveL.mi T2 0.22 e <600 m=0.132 pF
f:=50 Hz
1 explicit ,ALL 1
Xco_mvFLTI_T2'= =24.1 k2
2.7+ f+Cy gvrpT1 T2 2.7w+50 Hz+0.132 - uF
Ui, explicit ,ALL 10 kV
Ico_wvrrm_r2i= =02 A
VERD, SN —— V3 +24.114385316953843 - k2
explicit ,ALL
IE_T2 ::IE_Tl + <3 .ICO_HVFL.Tl_T2> 29 A + 3 * 0-239421516078917 'A = 29.7 .A
U
P —9.524 2
I 1o
Valg: Kilde til valg:
RE=2Q Ovenstdende beregninger
Kontrol af valg:
Rp 1p:=2 02
UTp = 75 V
IE_T2 = 29.7 A
U explicit ,ALL
Ry py<— 22 2 0< 14 —1 True/OK!
2 I 29.7182645482368 + A

Komponent: B] / Beskyttelsesjord T2

Krav:

Sp;>16 mm”® “SB2 s. 74”
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Case 3

I 1K2F_mazx <tlinjerela3 + tegentid>

Spr> “SB2 Tabel B1 s. 89”
K., I Os+Bcu
O;+L8cy
K, =226
O;:=300
IBCU = 234.5
@’i = 40
tHH_sikring =0.6
tHHJysbue =0.01
Psk.min = T2 deg
. explicit ,ALL —-
Zet._min_vektor = Znet_min * (€O (Psk.min) + 17 * S0 (P, min)) 0.555555555555556 - £2- (cos (72 deg) + 13- sin (72 deg))
Znet_min_vektor = (056 Z 720) ‘Q
U
Liscsr s, 72 = —— n =(5493.4£-30.2°) A
\/3 2 <Znet_min_vektor + ZHVFL.Tl_T2_vek:t0r>
explicit ,ALL
Y 1 Y g (4748.74790064223 —2761.732819429974) - A
I g3p mae 2= (5493.4£-30.2°) A
V3 explicit, ALL /3
Likop maz 72°= 5 LY A -(4748.74790064223 —2761.732819429971) - A = (4757.5£-30.2°) A ..
I '_ ’IlKZF_maw_T2 —4757.5
1K2F _max_T2 1 A .
Ligor mazt2 | (Crm_sikring + Ui _ysbue)  €TPliCIt, ALL 4757 4500619899254 06+0.01 .
Kg, O +Bcu 226 300+ 234.5 '
ln _— ln i
0;+Bcu 40+234.5
Valg: Kilde til valg:
minimum 21 mmA2 Ovenstdende beregning
blank Cu
Kontrol af valg:
Spy rai=21
K., =226
@;=300
Bow=234.5
tHH_sikring =0.6
tHH_lysbue =0.01
I 1K2F_mda_T2 = 4757.5
I ; tum sikring + explicit , ALL 4757.4500619899254 640.01
Sy g LU mis T2 (trm_sikring  tir_tysbue) 155 AT57-4500619899254 0.6+0.01 True/OKI
- K¢, | O¢+PBcy, 226 i [300+234.5
n| 2f T PCu RN 2950
O, +Bcu 40 4 234.5
explicit ,ALL
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Case 3

Komponent: SJ] / Systemjord T1

Krav:

Sg¢;>16 mm® “SB2 s.74”

I 2KFN_mazx <th + tegentid)

Ssr=
Cu In @f‘l_ﬁCu
@i+/60u
K, =226
©;=300
Bou=234.5
tHH_sikring =0.6
tHH_lysbue =0.01
Loesr mge 7o=6166 Vi benytter denne kortslutningsstrgm for at sikre
vores valg. Vi ved det er overdimesionering.
Lksp mio 12 | (b sikring  tu iysbue)  €2PUCit, ALL 6166.0206921547151 0.6+0.01 __ ..
Kg, ] O+ Bcu 226 . [300+234.5 '
n| =L FCw bt il i
O;+LBcu 40+4234.5
Valg: Kilde til valg:
minimum 27mm~2 Ovenstdende beregning
blank Cu
Kontrol af valg:
Ssyr2i=27
Kq, =226
;=300
Bou=234.5
tHH_sikring =0.6
tHHJysbue =0.01
Doresr o T2 =6166
I ; tym sikring Tt explicit, ALL 166.0206921547151 6+0.01
SSJ TQZ 2K3F_madx_T2 . < HH_sikring HH_lysbue> ’ 272 6166.02069 54715 . 0.64+0.0 -1 TI'UE/OK!
- K., O +Bcu 226 1 [300+234.5
O;+Bcy 40+234.5
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Case 3

Komponent: HUF / Hovedudligningsforbindelse bygning 1

Krav:
Syp>6 mm? “Mekaniske drsager — SB6 bestemmelserne 547.1.1 s. 217”7
Sr<25 mm” “Behgver ikke at veere storre tversnit end 25mm~2 — SB6 bestemmelserne 547.1.1 5. 217”7

S BJ_storste

Suur=> “Mindst det halve tversnit af den stgrst beskyttelsesleder i installationen — SB6 bestemmelser 547.1.1 s. 2177
Valg Kilde til valg:
SB6 bestemmelserne 547.1.1
s. 217
Kontrol af valg:
Spyr=23
Sprr1=45
Sy 6 explicit ,ALL 53lalq _
Syup<25 explicit ,ALL 2d<2sl1 _
S Sg .;_Tl explicit ,ALL 533 % 1, _

Nur nichtkggiaagieds X¢rwendung



Case 3

Opg. 2.2
Foretag dimensionering af hovedledningerne til tavlerne -A2, -A3 og -A11 samt installationerne til maskinerne -A21, -A22 og stikkontakten -A31.

Komponent: NH.A1_A2 / lavspaandingssikring

Krav:
Ing>1Ip
Ip =141 A “Se belastningsoversigt —A2”
Ing 56> L0t “Kogebog s. 30”
It 401=380 A “Se s. 31 denne aflevering”
I0t 420=200 A “Se s. 31 denne aflevering”

Liart 22 =1p a2+ Lstart o1+ Lstart a20=T21 A

Valg: Kilde til valg:
NH 2 Kogebog s. 30
160A

Kontrol af valg:
Ing a1 a2i=160 A

Ip 4»=141 A
explicit ,ALL

INH,A17A2>IBAA2 160 A>141 A=1 True/OK!
Ingrar a2 55=T780 A “Kogebog s. 30 se NH 2”
I start_A2 =721 A
explicit , ALL
INH.Al_A2_58 >Ista7‘t_A2 780 A > 721 . A = ]_ TI’UG/OK'
Komponent: HL.A1_A2
Krav:
Iy o
IZ;tabel > e
Kt-Ks-(Ktm) OB
Iy ob a2 =INm.A1_42=160 A
Ktq:=0.96 “SB6 Tabel 52—F1 (XLPE 35°C)”
Ksyy 4:=0.87 “SB6 Tabel 52—G1 (#5 ; 2 stromkredse)” Egen note: HL.A1_A3 kommer til
at gd udenom produktionslokale
I, hvorfor at der kun er 2
strgmkredse i alle
dimensioneringerne af kablerne i
bygning I.
S*k*> I2K3F_maa:2 ° (th + tegentid> KB

Uy o  €xplicit, ALL 398 371685740842V
IQK3F max_ T2 "= =6166 A
T S mas 2 0.0646075817176071 « 2

k:=143 “SB6 Tabel 43B (XLPE Kobber)”

tHH sikring=0-6 “Aflest i smeltekurve: SIBA HH fullrange 2008”

torer 1one:=0.01 “Maks 10 ms”
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11r1_tysvue

Valg:

4x1x630mm~2

XLPE Cu

Ref. installations made "F"

Kontrol af valg:

Iy tabei_LvrL2_a10:=1088 A

I?n_ob_T2 =913 A

Ks=1

I 2n_ob_T?2

explicit ,ALL

Case 3

Kilde til valg:

SB6 Tabel 52-E11
Side 167

1088 A> 913.04347826087 - A L

I
Z_tabel _LVFL.T2_A10=
= 0= Kt Ks

SLVFL.TQ_AlO =630

1 2K3F _max_T2

1.-A

I 2K3F_mdz_ T2 = =6166
k:=143

tHH_sikring =0.6

tHH_lysbue =0.01

2 2 2
Stvrrr2 a0 *k” >Logsp mie T2 * (tHH,sz'km'ng +taH 1ysbue

Komponent: PE leder T2-A10

Krav:

0.91

1 True/OK!

Egen note: For at undga enheder, sd
dividere vi med 1 ampere.

explicit ,ALL

Da vores faseledere er 630mm*2, kan vi ikke benytte tabel 54F til at dimensionere vores PE
leder. Vi veelger derfor vores krav udfra faseledernes konstant, fordi vi regner med at fgre PE
sammen med faserne. Ligeledes gar vi ud fra et tvaersnit der er ca. halvdelen af faselederen,
som er den samme model som tabellen gér udfra. Vi vaelger den samme kortslutningsstram
for faselederne, selvom at PE kun bliver udsat for FN-kortslutning.

SPE2 -k’ >I2K3F_maan2 4 <th + tegentid)
k=143
Doresr o T2 =6166
tHH,sikring =0.6

tHH_lysbue =0.01

Valg:
1 G 240mm~2
XLPE Cu
Ref. installations made "F"

Kontrol af valg:

Spp.12_a10°= 240
k=143

Lyksp maw 12 =6166
tun_sikring=0-6

tHHJysbue =0.01

2 2 2
Sper2 410 k" >Ioksp maz 12 * (tHH,sz‘krmg +tHH 1ysbue

“SB6 tabel 43B s. 73”

Kilde til valg:

SB6 - Tabel 52-E11
s. 167 kol. 7

explicit ,ALL

240>

-143% >6166.0206921547151% - (0.6 +0.01) =1
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6307 - 143% >6166.0206921547151% - (0.6 +0.01) =1 [True/OK!

True/OK!



